

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

体育产业洗牌 运动品牌趋热

<< [P6]

- 体育用品迎行业调整期 七大运动品牌格局不变
- 两年风雨携手 AOC 体育营销越看越精彩
- 童鞋企业与成人品牌争赛事 体育营销勿忘“门当户对”



特约撰稿 三水

2012年6月24日最值得中国人骄傲的大事件:神九上天,蛟龙入海,宇宙和海洋上演中国崛起,拓展了中国的生存空间。外电评价开启深海探索与宇宙探索两个新纪元。就在这年9月25日中国第一艘航空母舰正式移交海军。这对提高我军现代化水平,促进国防科技工业技术进步和能力建设,增强国防实力和综合国力,激发爱国热情有着积极意义。科技强国的中国应该值得尊重。

那么我们是如何从小米加步枪走向强盛的呢?答案就在我们的自力更生、自主创新,坚定走我国国防现代化的独立道路。只有中国国防力量做得足够强大,中国的国家安全才会有保障,国家的领土完整,人们的安居乐业,经济的持续发展,才有可能。

中国经济呈指数级增长的现象也是人类历史上前所未有的情况,而其国防工业规模、国防现代化的迅速提升也让世界感到震惊;中国正在强力影响着21世纪的世界经济和战略进程。有史以来,还没有哪个国家能像中国这样实现对全球市场和全球战略环境的高效影响。而这种影响还会长期继续下去。

21世纪的中国地缘政治

如今,中国周边一会儿是菲律宾,一会儿是越南,一会儿是日本,轮番上阵,围堵中国,好不热闹。美国做局谋,制造麻烦,破坏中国和平稳定发展的大格局。

《国际先驱导报》记者梁辉曾这样描述:“旋转地球仪,环视中国版图周边,明眼人即会发现,中国的周边地缘政治环境不容乐观。

突然而至的缅甸战事,犹如在中国西南国门点了一把火,猛地惊醒了国人:西北阿富汗战争、东北朝核危机、中印边境吃紧……来自陆上边境的压力似乎从未如此之大!”

作为局外人,日本评论家宫崎正弘显得“旁观者清”,他不惜花上一年的时间,跑遍了印度、越南、巴基斯坦、中亚五国以及蒙古等

军事工业作为国民经济的重要组成部分,在社会主义建设的新时期,面临国际局势新的变化趋势,它的使命是双重的,一方面要为社会主义现代化建设起保护作用;另一方面又要发挥其先导性的优势,促进社会技术进步,对国民经济建设起推动作用。这就是构造中国社会主义军事工业发展的基本指导思想!



中国的周边邻国,深入调查后发现:中国是一个“完全被地缘政治包围的国家”。

而身处新加坡的中国问题专家郑永年教授在接受《国际先驱导报》采访时,也不无忧虑地指出,如果中国的周边地缘政治环境持续恶化,“将可能对中国崛起的安全环境构成极大的挑战”。



中国必须保持对周边国家足够的警惕,以政治智慧梳理,并制定安全策略。然而,美国并不甘心中国崛起对其构成的震慑。重返亚洲成为美国2012年的全球战略。借助日本、菲律宾这些保护国,肆意挑起南海东海事端,给本来就不太平的世界火上浇油。

美国并不是亚洲海洋争端的当事国,为什么它要这么积极介入?这是美国的全球战略决定的。多年来,它就是依靠地区制衡战略管理全球。在亚洲,美国已经成功地挑起了中国与日本、与印度的不和,又干涉台海局势、制造朝鲜半岛的紧张。但美国觉得这样还不足以干扰阻止中国的发展,于是又想把东南亚国家发动起来给中国找麻烦。

不仅在南海,就整个亚洲而言,美国最希望的局面是:各争议国既不和又不战,纠结成一团,互相都求助美国帮忙,而美国坐收渔利。美国最担心这种危险的平衡被一方打破,那样,美国就要被迫选边站。而不管美国站在哪一边,它都要付出代价。

所以,美国在南海就像趟雷区一样,小心地试探着中国的战略底线。只要中国不拔枪

亮剑,它就推着菲律宾等小国一点点往前走。一旦中国反应激烈,美国将立即收手。美国决不许那些小国对中国的挑衅,到引发中国武力反击的程度,它自己当然更不愿被卷进去。

对于美国无端挑起的矛盾,中国当然要奋起反击,奋起反击需要强大的国防实力。在经过60年几代人的努力,中国国防现代化风



生水起,中国国防工业也从一穷二白开始向门类齐全的发展。

英国《每日星报》12月11日发文称,目前中国正在规模化生产至少6个级别的现代柴电潜艇和水面战舰。专家分析称到2020年时,中国军用造船技术能力将与俄罗斯不相上下,到2030年,中国军用造船技术能力将接近美国现有造船技术。如果这些预测成真,那么这就意味着在未来十年内,中国能够在舰艇质量与数量上压制南海周边任何国家。

美国的战略重心向亚太地区转移并不是没有理由的。南海海域约为140万平方英里,蕴藏着丰富的自然资源。中国、东盟及印度对南海优势地位的争夺进一步加剧了南海紧张局势,这就提出了一个问题:下一场冲突是围绕海南水域,或更重要的是,围绕海南水下资源爆发的吗?

中国主张从马六甲海峡到台湾海峡辽阔的海域主权,而越南和菲律宾等东南亚国家也声称对这片海域拥有主权。事实上,围绕南海的主权之争,已经引发了地区军备竞赛。文章指出,由越南从俄罗斯订购6艘现代柴电潜艇

和许多大型水面战舰、印度正在建造航母与核潜艇来看,此次亚大军备竞赛就是打造有效的“蓝水”海军能力。然而,在亚洲,近期或中期内,没有哪个国家能够与中国的造船能力相媲美。

日本《外交家》网站文章称,“现在中国军事造船厂正在造船类型和数量方面超过西欧、



日本和韩国军事造船厂。中国目前正在规模化生产至少6个级别的现代柴电潜艇和水面战舰。”不仅如此,分析家预测称,在未来5年左右,与韩国、日本和美国相比,中国将拥有巨大的劳动力成本优势。如果这些预测成真,那么这就意味着在未来10年内,中国能够在舰艇质量与数量上压制南海周边任何国家。

中国军事工业定位

中国的军事工业从规模和结构齐全上来说应该算得上是美苏之外的世界第三大军工体系了,其发轫于苏联50年代的大规模援助,所以虽几经演变,细心观察,中国军工体系的苏式痕迹还是能看到一些端倪的。

1950年到1955年,苏联共两次向中国提供了27亿美元的低息贷款,并派遣大批专家,帮助中国建立了冶金、机械、汽车、煤炭、电力、电讯等14个重点基础工业项目,史称156项。由于有了这个基础,使得中国在三五(58—62年)期间的机器设备自给率达到了80%。

[下转 P2 版]



联邦电缆

联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555

网址: www.chinaunicable.com

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司



国酒茅台

酿造高品位的生活

河套王

天赋神韵 淡雅浓香

苏通丝绸
<http://www.stjso.cn> 服务热线: 0513-84889999

不是只有丝绸
从这里走向世界
猕猴桃源起
中国秦岭
官方网站: www.ztlingqu.com
客服电话: 400-816-1001